



«Слово Господне превьывает во век»
(1 послание Петра 1,25)

Издается по благословению
Высокопреосвященнейшего Ионафана,
архиепископа Тульчинского и Брацлавского



ПРАВОСЛАВНЫЙ ГОБСЕЕДНИК

Газета Тульчинской епархии
Украинской Православной Церкви

№ 6 (106) июнь 2009 года

28 июля - память Святого равноапостольного князя Владимира. Государственный праздник День Крещения Руси.

День Крещения Киевской Руси теперь является на Украине государственным праздником, который ежегодно будет отмечаться 28 июля, в день памяти святого равноапостольного великого князя Владимира Крестителя Киевской Руси. Соответствующий Указ подписал в прошлом году Президент Украины Виктор Ющенко.

“Мы, люди, грешны и смертны, и если кто сотворит нам зло, то мы хотим его поглотить и скорее пролить кровь его. А Господь наш, владея и жизнью, и смертью, согрешения наши превьше голов наших терпит всю жизнь... Как отец, чадо любя, бьет его и опять привлекает к себе, так же и Господь наш показал нам победу над врагами, как тремя белами добрыми избавляться от них и побеждать их: покаянием, слезами и милостынею”.

Святой равноапостольный великий князь Владимир

Славянорусское царство возникло среди вьсшей степени знаменательных обстоятельств, в которых нельзя не усмотреть его особенного и высокого промыслительного предназначения. Неожиданно и как бы из ничего, т. е. из самых нестройных и слабых элементов, возникла сильная и великая Русь, как раз в то именно время, когда обитатели ее приняли Православное христианство; она возникла, да еще, в ту именно историческую эпоху, когда западный христианский мир стал на путь еретических заблуждений, а восточный готов был окончательно пасть под владычеством ислама. Россия явилась, таким образом, как нарочито самим Промыслом Божественным воздвигнутая обитель истинного богооткровенного вероучения, как новый кивот для хранения на земле истинного, Православного христианства. Так сказать, родившись на свет Божий прямо православного, «святою», Россия и начала юную жизнь свою под всеобъемлющею опекою Православия.

Православное христианство... послужило связующим и объединяющим началом, которое создало русское государство из хаоса, хотя и родственных, но разьединенных, диких и враждующих между собою племен. Подобно тому, как при начале христианства все крестившиеся во Христа - греки, римляне, готы, кельты и т. д. - слились в одном общем типе христианина, так и у нас все эти, теперь только по именам памятные, древляне, поляне, северяне, вятичи, кривичи, радимичи и т. д. объединились, с принятием христианства, в нераздельном едином типе православного русского человека. Есть сведения, что Владимир Святой, еще до принятия христианства, стремясь к объединению разобщенных славян русских, пытался связать их узлом веры и с этою целью, подражая политике древних римлян, собрал идолов, чтимых разными славяно-русскими племенами, в Киев, поставил их наряду с златоглавым Перуном. Но различное отношение племен к разным кумирам, а еще



более того внутренняя пустота и безжизненность язычества не могли духовно сроднить и слить разьединенные члены, хотя бы и единого, но не одушевленного одним духовным началом племени. Только христианство имеет в этом отношении неоспоримое и недосягаемое преимущество пред всеми религиями: как высочайший из законов, властвующих над сердцем человеческим, закон любви, христианство обладает дивною силою объединять всех исповедников своих в единое тесное и неразрывное братство. В этом духовном объединении совершенно исчезает обычная

человеческая рознь, порожденная разноплеменностью, так же как в христианстве «нет иудея, нет эллина, нет ни раба, ни свободного, но все едино о Христе Иисусе»...

Ставши общею религиею всех русских племен, сразу все их осенившее своим божественным светом, оно (православное христианство) быстро и без всяких усилий стянуло всю землю русскую незримыми и нерасторжимыми духовными нитями. Бывшие дотоле иные, естественные связи, сами по себе слабые и непрочные, в Православном христианстве получили теперь свою крепость и освящение. Церковь сразу и для всех стала выше, святее и дороже всего, как общая всех примирительница и защитница, равно всех обнявшая своими чадолюбивыми объятиями святая мать. Уже преподобный Нестор, первый известный нам голос нашего славяно-русского самосознания, отметил в своей Летописи знаменательный факт слития всех племен и народов, населявших необозримые пространства древней Руси, в одну семью, в «един язык, крестившийся во единого Христа». Тем же сознанием единства национального проникнут был и первый наш русский вития православный, митрополит Илларион, который как бы пророчески приветствовал уже и великое будущее могущественной России. Наконец, то же сознание единства племенного одушевляло и первого нашего благочестивого паломника русского игумена Даниила, который повергался пред гробом Господним в Иерусалиме с молитвою за всю вообще Россию, за всех князей ее и поставил «лампаду с елеем от всей земли русской».

А.А.Царевский. “Значение Православия в жизни и исторической судьбе России”

27 мая 2009 года в историческом здании Святейшего Правительствующего Синода в Санкт-Петербурге под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось заседание Священного Синода Русской Православной Церкви.

Журналы Священного Синода подписали: Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

Члены Священного Синода:

Митрополит Киевский и всея Украины Владимир

Митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир

Митрополит Минский и Слуцкий Филарет,

Патриарший экзарх всея Беларуси

Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий

Митрополит Кишиневский и всея Молдавии

Владимир

Архиепископ Волоколамский Иларион,

председатель Отдела внешних церковных связей

Московского Патриархата

Митрополит Екатеринодарский и

Кубанский Исидор

Митрополит Тульский и Белевский Алексий

Митрополит Донецкий и Мариупольский

Иларион

Архиепископ Берлинский и Германский

Феофан

Архиепископ Владивостокский и

Приморский Вениамин

Архиепископ Саранский и Мордовский

Варсонофий, исполняющий обязанности

управляющего делами Московской Патриархии

ЖУРНАЛ № 42

СЛУШАЛИ:

Сообщение Преосвященного архиепископа

Волоколамского Илариона, председателя Отдела

внешних церковных связей, об утверждении

нового состава Комиссии по делам

старообрядных приходов и по взаимодействию

со старообрядчеством при Отделе внешних

церковных связей.

Справка:

Комиссия по делам старообрядных приходов и по

взаимодействию со старообрядчеством создана при

Отделе внешних церковных связей на основании

определения Архиерейского Собора Русской

Православной Церкви (3-8 октября 2004 года) «О взаимоотношениях со

старообрядчеством и о старообрядных приходах Русской Православной Церкви».

Согласно п.3.1 Положения о деятельности Комиссии (утверждено решением

Священного Синода, журнал № 62 от 16 июля 2005 года), состав Комиссии и ее

председатель назначаются Святейшим Патриархом и Священным Синодом.

ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить состав Комиссии по делам старообрядных приходов и по

взаимодействию со старообрядчеством:

1. Архиепископ Волоколамский Иларион, председатель Отдела

внешних церковных связей, — председатель Комиссии;

2. Архиепископ Можайский Григорий, викарий Московской епархии;

3. Архиепископ Тульчинский и Брацлавский Ионафан;

4. Архиепископ Нижегородский и Арзамасский Георгий;

5. Архиепископ Тираспольский и Дубоссарский Юстиниан;

6. Епископ Брянский и Севский Феофилакт;

7. Епископ Туровский и Мозырский Стефан;

8. Епископ Сумской и Ахтырский Евалогий;



Патриарх Московский и всея Руси

119034 Москва, Чистый пер., 5

ЕГО ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕНСТВУ,
АРХИЕПИСКОПУ ТУЛЬЧИНСКОМУ И БРАЦЛАВСКОМУ
И ОНАФАНУ

Ваше Высокопреосвященство,
дорогой Владыка!

Сердечно благодарю Вас за поздравление с днем тезоименитства и добрые пожелания.

Ныне все мы призваны неленостно трудиться во славу Божию, с радостью используя новые открывшиеся возможности церковного свидетельства, *благовествуя день от дне спасение Бога нашего.*

Выражая благодарность за Ваши молитвы, помогающие мне совершать нелегкое служение Предстоятеля Русской Православной Церкви, взаимно желаю Вам крепости душевных и телесных сил, терпения и преуспевания в Ваших дальнейших архиастырских трудах.

С любовью о Господе,

ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ

май 2009 г.
г. Москва

9. Архимандрит Дионисий (Шипигин), благочинный Богоявленского округа г. Москвы, настоятель Покровского храма в Рубцове;

10. Протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата;

11. Протоиерей Владислав Цыпин, профессор Московской Духовной академии, председатель Историко-правовой комиссии;

12. Иерей Игорь Якимчук, исполняющий обязанности секретаря Отдела внешних церковных связей по межправославным отношениям;

13. Иерей Иоанн Миролюбов, консультант Отдела внешних церковных связей, — секретарь Комиссии;

14. Иерей Петр Чубаров, настоятель единоверческого храма во имя святителя Николая (Санкт-Петербург);

15. А.М. Севастьянов, сотрудник Отдела внешних церковных связей;

16. Д.И. Петровски, сотрудник Отдела внешних церковных связей.

Патриархия.ru

25 июня (8 июля) - память святых благоверных Петра и Февронии, Муромских чудотворцев.



В начале 13 века в городе Муроме правил благоверный князь Павел. Он был добрым и справедливым правителем, но случилась в его семье одна беда: дьявольский змей стал по ночам летать к его жене и склонять её к бесчестию, и у неё не было сил противостоять ему. Змей имел обыкновение принимать облик Павла. Это повторялось много раз, и однажды жена рассказала обо всём своему супругу. Князь стал искать способ, как ему справиться со змеем, но ничего не мог придумать. Тогда он сказал жене, чтобы она подольстилась к змею и выпытала у него, от чего тот может умереть. Когда змей прилетел к ней снова, она постаралась сделать так, чтобы он открыл ей свою тайну. Он сказал: "Смерть моя - от Петрова плеча, Агрикова меча" (*Агрик - богатырь из древнерусского эпоса*). Жена передала эти слова своему мужу, и он стал раздумывать, что бы это значило. Павел решил открыться своему младшему брату Петру и рассказал ему о словах змея. Однажды, когда Пётр в одиночестве молился в церкви, ему явился отрок и показал место в алтарной стене, где хранился Агриков меч. Пётр взял этот меч и вскоре убил змея, но на него попала змеиная ядовитая кровь, от чего он весь покрылся струпами. Победив самого змея, Пётр не мог победить причинённую им болезнь, и никто не мог исцелить его. (*Возможно, в реальности князь заблел чем-то вроде проказы*). И вот один юноша сказал ему, что в селе Ласково, что недалеко от Рязани находится, живёт мудрая дева, которая умеет лечить всякие трудные болезни. Пётр вместе с приближёнными из последних сил отправился в Ласково. Дева, которую звали Февронией, согласилась вылечить князя, но поставила такое условие, что лечение будет иметь силу, если князь женится на ней. (Она сразу поняла будущее: только с нею князь будет здоров и телом и душой). Князь согласился, и дева приготовила мазь, сказав, чтобы князь намазал ею всё своё тело, кроме одного струпа. Наутро князь поправился, обрадовался и засобирался в обратный путь, не придав значения своему обещанию, данному простой девушке, дочери бортника (*сборщика мёда*). Подарки его она не приняла. Пётр вернулся в

Муром, но вскоре почувствовал, что болезнь возвращается к нему. Пришлось ему снова отправиться в Ласково, на поклон к Февронии, и она опять вылечила его, а он с ней обвенчался. Супруги прибыли в Муром и жили в согласии и благочестии. Вскоре князь Павел скончался, и Пётр стал править городом. Жёны его придворных невзлюбили княгиню Февронию за то, что властвует над ними дочка бортника. Они подговорили своих мужей обратиться к князю Петру с просьбой, чтобы тот прогнал Февронию, дав ей достаточно богатства, и взял себе другую жену, подобающего происхождения. Пётр отослал их к Февронии: что она сама скажет? Княгиня ответила, что готова уйти, если ей позволят взять с собой только то одно, что ей нужно: своего супруга. Петра спросили, хочет ли он этого. Помня, что говорится в Божьих заповедях о супружестве, он решил, что ему нельзя расстаться с Февронией, и дал согласие уйти вместе с ней. Вскоре они, с несколькими преданными слугами, сели на суда и поплыли по реке Оке в поисках нового пристанища. Всё это время Феврония старалась утешить и ободрить супруга, обещая ему, что будут они жить лучше прежнего. Однажды вечером сошли они на берег, чтобы переночевать и приготовить себе пищу. Повар воткнул в землю две рогатые палки, чтобы на перекладню повесить котёл. Феврония говорила мужу, что Бог не оставит их и пошлёт им своё благословение. Она указала Петру на эти сухие ветки, предсказав, что наутро они будут зелёными деревьями. Утром встали и увидели, что всё так и случилось. Пётр понял этот знак: с ними сами так будет. И только они приготовились отправиться дальше по реке, как к ним прибыли бояре из Мурома просить их вернуться. Они умоляли их снова принять правление в городе, т.к. без них в городе разразилась междоусобица - каждый из вельмож хотел взять власть в свои руки - и было убито много народа. Пётр и Феврония, не помня зла, вернулись в свой город и стали править там по-доброму, по справедливости, и жить благочестиво, в любви и согласии. Остаток жизни оба решили провести в молитвах, вступив в монастыри: он - в Бояволенский (?), что в самом городе находился, она - в Крестовоздвиженский, за городом. В монастыре они приняли имена Давида и Евфросинии. Думая друг о друге, они просили Бога, чтобы он послал им смерть в один и тот же час, и завещали людям похоронить их в едином каменном гробу, с перегородкой посередине, который Пётр для них приготовил. Когда пришёл срок им покинуть этот мир, Феврония как раз сидела и вышивала для храма "воздух", покрывало для жертвенной чаши, когда получила от Петра весть: "Возлюбленная сестра моя Евфросиния, чувствую свой конец и жду тебя, чтобы уйти вместе." Она ответила: "Подожди немного, мне надо работу мою закончить". "Подожду" - передал ей Пётр, а через какое-то время снова прислал весть: "Не могу больше ждать", а она: "Ещё чуть-чуть осталось". "Не жду, ужо." - в третий раз дал знать ей знать Пётр. Тогда она ответила: "Иду!", воткнула иглолку в воздух, обернув вокруг неё нитку, и с молитвой

отошла вслед за Петром. Люди не решились положить в один гроб монаха и монахиню, хотя и помнили об их желании покоиться вместе. Поэтому их похоронили порознь: Петра положили в городском соборе (*по летописям Давид первоначально был погребён в Борисоглебском соборе, что стоял на месте нынешнего Троицкого монастыря*), а Февронию - в монастыре за городом, у церкви Воздвижения. Двойной же гроб, также находящийся в соборе в городе, оставил пустым. Наутро увидели, что отдельные гробы опустели, а тела почивших лежат вместе в общем гробу, в соборе. Люди удивились, но снова переложили их в отдельные гробы, а утром опять нашли их лежащими рядом друг с другом. После того люди уже не разлучали их и оставили покоиться вместе в соборе Рождества Богородицы, как сказано в повести (*по летописям - в крпите Борисоглебского собора, т.к. на тот момент Рождественский собор ещё не был возведён в городе*).

В XV веке могила супругов были перенесены (возможно, 8 июля - отсюда дата почитания) из старого Борисоглебского собора в построенный к тому времени деревянный собор Рождества Богородицы. В 1565 году, по распоряжению царя Ивана Грозного, на этом месте был построен каменный собор Рождества Богородицы. В 1799 году мощи святой четы были переложены из каменной раки в кипарисовую на мраморном подножии, под золочёной сенью. Они пребывали в кафедральном Рождественском соборе до 1921 года, когда, при советской власти, их оттуда изъяли и выставили как экспонат в местном музее. В 1970-х годах мощи были убраны в хранилище музея. В 1989 году их перенесли в Благовещенский собор, где они находились три года, после чего, 19 сентября 1992 года они были торжественно установлены в Троицком соборе. В Москве икона и частица мощей святых Петра и Февронии находится в храме Вознесения Господня ("Малое Вознесение") на Большой Никитской улице.

Изложенная выше версия жития Петра и Февронии основана на литературном памятнике XVI века, повести Ермолая Еразма, которая так и называется: "Повесть о житии святых новых чудотворцев муромских, благоверного, и преподобного, и достохвального князя Петра, наречённого в иночестве Давидом, и супруги его, благоверной, и преподобной, и достохвальной княгини Февронии, нареченной в иночестве Евфросинией. Благослови, отче.". Из-за слишком литературной формы повествования она не была принята в качестве официального жития этих святых. Святитель Димитрий Ростовский в своих "Четырёх-Минях" повествует об этих святых крайне скупо. Но для нас во всех версиях их жизнеописания важно одно: еще со времени их жизни святые благоверные Петр и Феврония были для знавших их образцом христианской семьи, в таком именно виде, как и учит о семье Православная Церковь: союз мужа и жены есть образ союза Христа и Церкви. В России 8 июля объявлено всероссийским праздником семьи, любви и верности.

Новости церковной жизни

Узгоджено перелік заходів, що проводитимуться в рамках первосвятительського візиту в Україну Святого Патріарха Московського і всієї Русі Кирила в період з 27 липня по 5 серпня 2009р.

27 липня.

10-00 — молебень на Володимирській гірці у Києві за участю всіх Преосвящених УПЦ.

16-45 — зустріч Святого Патріарха Кирила біля Святих врат Києво-Печерської Лаври.

17-00 — Всенічна в Трапезному храмі КПЛ.

21-00 — зустріч Святого Патріарха.

28 липня.

8-45 — зустріч Святого Патріарха біля Святих врат Лаври.

9-00 — Божественна Літургія.

11-30 — Хресний хід на територію Дальніх Печер, молебень.

30 липня.

9-00 — Божественна Літургія в Свято-Успенській Святогірській Лаврі.

2 серпня.

8-00 — Божественна Літургія у Свято-Володимирському Соборі Херсонеса в Криму (м. Севастополь) за участю всіх Преосвящених УПЦ.

4 серпня.

16-00 — Зустріч Святого Патріарха Кирила біля Святих врат Почаївської Лаври.

17-00 — Всенічна в Свято-Успенському Соборі Почаївської Лаври за участю всіх Преосвящених УПЦ.

5 серпня.

9-00 — Божественна Літургія на Лаврській площі Почаївської Лаври.

Управління справами УПЦ.

Проводив Патріарха, Предстоятель Української Православної Церкви Блаженнейший Владимир Митрополит Київський і всієї України посетити Тульчин.

В этом году Тульчинской епархии исполняется 15 лет. Впервые за это время Предстоятель Украинской Православной Церкви посетит г.Тульчин.

9 августа, в день памяти Святого Великоученика и целителя Пантелеимона Блаженнейший Митрополит Владимир совершит Божественную Литургию в Тульчинском Кафедральном Соборе в сослужении Преосвященнейшего Ионафана, архиепископа Тульчинского и Брацлавского, духовенства епархии и гостей. По окончании Литургии запланирована культурная программа и встреча с духовенством епархии.

Накануне, 8 августа, Блаженнейший Митрополит Владимир посетит Немировский ставропигиальный женский монастырь.

09.06.09. Впервые за 200 лет было совершено Архирейское богослужение. Правящий Архирей Тульчинской епархии посетил Свято-Казанский храм с. Новоселовка в день 200-летия храма. Божественная Литургия архирейским чином была совершена впервые за прошедшие 200 лет. Владыке сослужило духовенство Немировского, Брацлавского и Тульчинского благочиний.

17.06.09. Правящий Архирей Тульчинской епархии встретился с директором Тульчинского училища культуры Трочуком Леонидом Даниловичем. На встрече обсуждалась культурная программа празднования 15-летия Тульчинской епархии и организационные вопросы приезда в Тульчинскую епархию Предстоятеля Украинской Православной Церкви Блаженнейшего Митрополита Владимира.

Правящий Архирей Тульчинской епархии посетил Свято-Успенский храм. Пгт. Песчанка. Владыка поздравил благочинного Песчанского округа прот. Виктора Криворучко с 20-ти летием священнического служения. Владыке сослужило духовенство Песчанского и Крыжопольского благочиния. В настоящее время в пгт. Песчанка службы проходят в приспособленном помещении, а новый храм строится. Правящий Архирей осмотрел место строительства нового храма в честь Успения Божией Матери.

Правящий Архирей Тульчинской епархии посетил Свято-Благовещенский храм с. Городовка. Владыка совершил Божественную Литургию и поздравил настоятеля храма протоиерея Виктора Монько с 50-ти летием. Владыке сослужило духовенство Крыжопольского и Песчанского благочиния. Правящий Архирей ознакомился с делами на приходе и встретился с местными властями.

Информационный отдел Тульчинской епархии

Тема номера: семья и брак

Уж замуж невтерпёж или а зачем жениться-то?

Марина Журинская

Грамматика наука строгая, чтобы не сказать занудная (сама лингвист, имено право). Однако школьный курс русского языка был обречен на провал: это когда проходили единственные три наречия, кончающиеся на -ж и вынесенные в заголовок. Конечно, в учебнике они пишутся через запятую, и, конечно же, никто, кроме неисправимых отличников, не читал их иначе как сакунью фразу, что и вызвало восторженно-несанкционированное веселье к раздражению учительницы (особенно если сама незамужняя) и к смущению отвечающей урок ученицы (сказать такое перед всем классом это ж надо!)

Думано, однако, что сейчас положение в корне меняется. Не знаю, заучиваются ли в школе правила грамматики. Боюсь, что нет, потому что читала статью популярного педагога о том, что-де мол зачем правила учить, когда компьютеры есть. Но даже если и заучиваются, для нового поколения проблема замужества, кажется, представляется снятой. По Гегелю.

«Видь замуж, голубушка!»

Факт налицо: девушки не хотят выходить замуж. Происходит некоторое, если можно так выразиться, дежавю с обратным знаком. Некогда просторы Европы и Азии оглашала (на разных языках) девичий вопль: «Женись, голубчик!» Из-за игнорирования этого вопля утопились карамзинская бедная Лиза, судьбу которой тысячи людей оплакивали десятки лет. Пушкинская Русялка тоже утопилась, но, судя по тексту неоконченной поэмы, коварный изменник получился в конце свое суровое воздаяние. А сейчас я знаю не один случай, когда несчастный молодой человек умоляет: «Ну, видь за меня замуж!» и слышит хладнокровное: «Так - пожалуйста, а регистрироваться не хочу». Прямо не девушки, а какие-то черные гусары.

Почему это так об этом можно говорить долго и проникновенно, однако ограничимся тем, что наряду с универсальной причиной - утратой христианских основ жизни укажем еще только одну, безусловно, с ней связанную, но гораздо реже упоминающуюся: влияние матерей, жертв победившего, развивающегося, совсем-совсем развитого, зрелого и, в конечном итоге, перезревшего социализма, искалечивших свою жизнь и другой возможности просто не желающих видеть. Мне в свое время пришлось чуть ли не зубами отрывать высокоинтеллектуальную и верующую женщину от зятя, которого она стремилась стереть с лица земли, утверждая, что дочери он уже не нужен: замужем побывала, пшамп в паспорте есть, ребенок есть, так зачем еще такая обуза, как муж (кстати, очень порядочный, очень образованный и хорошо зарабатывающий)? Замечу кстати, хотя это к данной теме вроде бы отношения не имеет, что в «Основах социальной концепции Русской Православной Церкви» значится, что если муж принуждает жену к аборту, то она имеет право с ним развестись. Про мамаш там ничего не сказано, а их подзуживание встречается гораздо чаще.

Но значительно интереснее попытаться ответить на вопрос: а зачем, в самом деле, замуж-то выходить?



Контраргументы и их разоблачение (по Булгакову)

Широко распространено мнение, что муж - это бремя, работа, множество дополнительной работы. Первое место в примерах занимают варка супа и стирка носков. Однако суп чрезвычайно полезная и недорогая еда, так что варить его всегда не вредно, а стирка в спиральной машине хоть чего не проблема. Так что это, как говорил один из булгаковских персонажей, случай так называемого вранья. На самом деле дело не в этом, а просто **лень любить**. Ибо для любящей не только супы и носки, но и гораздо более сложные «испытания» превращаются в ничто и даже некоторым образом в дополнительное развлечение, в одну из маленьких радостей семейной жизни. А леньность начинает действовать уже на дальних подступах к браку, и девушка, не умеющая любить и от лениности вовсе не желающая этому учиться, либо вовсе не в состоянии найти свою родную половину, либо по лениности соглашается на совершенно негодный вариант. При наличии ума и прилежания его, правда, тоже можно было бы сделать сносным, да лень...

Главный порок классического романа состоит в том, что он, как правило, кончается свадьбой. Между тем именно после свадьбы и начинается самое интересное - нормальная человеческая жизнь, которая строится отнюдь не по рекламным клипам. Да, семью нужно создавать, и это великий труд, но труд благодатный, и плод его - развитие личности. Именно так, а байки про то, что семья-де мешает личному развитию это опять-таки вранье. Семья «мешает» лениности, безответственности, капризам, бессмысленному сиюминутному существованию. А личность женщины в семье расцветает, что для семейной жизни является первейшим из необходимых условий.

Жена как феномен

Поскольку я все-таки лингвист, приведу небезытересную аналогию. В грамматике

считается, что глава предложения - подлежащее, по нему все строится, но квинтэссенция смысла в сказуемом. Так вот, глава семьи безусловно, муж, без него семьи нет (термин «неполная семья» создан не от хорошей жизни и чем-то напоминает всадника без головы и иные столь же жизнеспособные конструкции). Но сердце семьи - жена.

В осетинском фольклоре есть такая сказка. Молодежь пустилась в дискуссию о том, кто важнее в семье, и до того разгорячилась, что решено было поставить эксперимент: самая умная девушка в селе вышла замуж за самого глупого парня, а самый умный из молодых людей женился на самой глупой девушке. Умная жена при всем своем уважении к мужу потихоньку-полегоньку, «по-умному», помогала ему принимать умные решения, и со временем он стал уважаемым членом общества. А глупая жена так разрушающе влияла на мужа, что он стремительно поглупел и превратился в полное ничтожество. И когда молодые жены отчаянно жалуются на то, что муж негодящий попался, я, во-первых, думаю, куда она раньше-то смотрела, а во-вторых вспоминаю эту сказку.

Сказка вещь мудрая, но все же она не более чем сказка. А вот один архиепископ (очевидно, не менее мудрый) говорил, что когда к нему приходит кандидат на рукоположение со своей женой, то он больше смотрит на будущую матушку: «Если она на пятерку, а муж на тройку, то я рукополагаю, а если он на пятерку, а она на тройку или еще хуже, то нет». И так, без специальных деклараций, поступают многие архиепископы.

А что значит «на пятерку»? В воспоминаниях одного почтенного батюшки говорится, что когда он собирался искать себе жену, его духовник сказал: «Нужно, чтоб или христианка была как камень, или чтоб семья из нее так и перла». Заметим, что твердость в вере здесь на первом месте: имеется в виду, что настоящая христианка по вере своей сумеет стать хорошей женой. Троекратное «увы» церковным активисткам, которые якобы по благочестию пренебрегают семьей.

Дальнейшие контраргументы

Почему-то распространено мнение о том, что если женщина не летчик, не капитан дальнего плавания, не банкир или, на худой конец, не инженер-строитель, то жизнь ее прожита впустую. Короче говоря, если женщина не мужчина, то она вроде бы и не человек. Смешно то, что эту идею горячо поддерживают феминистки, которые вроде бы больше к лицу утверждать самостоятельную ценность женщины как таковой. Ан нет, не получается, и очевидно, что из-за того, что основная идея выбрана не из лучших.

Еще у сторонниц

безбрачия в моде наука (все равно какая) и творчество, ради которых стоит якобы отказаться от семьи. И здесь вранье: существует множество женщин-ученых, художниц, писательниц, живущих полноценной семейной жизнью. И сотни тысяч вечных лаборанток, мелких чиновниц, служащих и т. д., ненавидящих свою работу и лишенных

утешения в виде домашнего уюта и семейного тепла. А что получится из юной противницы брака, кассирша или топ-менеджер, еще неизвестно, но известно, что статистически преобладают кассирши.

Между тем женщины есть женщины, со всеми своими свойствами и качествами. Нужно только понять, что свойства эти не только физиологические, но и душевные и даже (страшно сказать!) духовные. Именно они и должны развиваться и достигать своего максимума, и происходит это в семье.

Не будем сейчас говорить о, так сказать, высоком безбрачии, о монашестве, потому что это дар особый. Недаром была высказана святоотеческая мысль о том, что постриг для тех, кто имеет любовь совершенную, а для тех, кто не имеет, существует семья как школа любви. Между тем женские монастыри сейчас стонут навзрыд от набегающих «послушниц», явившихся со смутными и возвышенными целями и, к счастью, столь же стремительно убегающих. К счастью для монастыря, но у них-то самая жизненная травма. Однако в основном девушки, отказывающиеся от брака, о монашестве и не помышляют, а желают жить по своей воле, по своему произволу, ни с кем не считаясь. И это - главная причина формирования класса амазонок.

Дары в супружестве

А ведь женщины наделены свыше прекрасными дарами. Женщина способна быть хорошей женой, любящей и любимой, невзирая на возраст и изменение внешности. Противно смотреть на цветущих рекламных супругов, вместе обожающих дрянной маргарин, сомнительный молокопродукт или моющее средство, но нет более дивного зрелища, чем супруги, вместе прожившие долгую жизнь и вместе состарившиеся. На их лицах покой души, основанный на внутреннем мире и глубочайшем, выверенном десятилетиями взаимопонимании. Им хорошо, им очень хорошо. Их жизнь полна любви, и их миновало тяжкое проклятие старости одиночество.

Конечно, можно возразить, что никто не мешает свободной женщине свободно родить ребенка, а то и не одного. Но уже можно наблюдать старость таких матерей, и она незавидна, потому что дети не прощают неполноты своего детства если она произошла по воле матери; при этом, если женщина овдовела или муж ее недостойно бросил, дети это понимают. А кроме того, понимают и видят, и ощущают, как гордая своей самостоятельностью мать

с годами не смягчает, а черствеет, не мудреет, а становится агрессивной, ограниченной женщиной, на глазах обрекающей себя на одиночество. Да и сами эти дети, лишненные полагающейся ребенку доли семейного тепла, растут нельзя сказать чтобы



очень душевными людьми.

Так почему бы свободной и деятельной женщине не заработать кучу денег (чаще всего мешает отсутствие необходимых способностей, но кто ж об этом думает) и на эти деньги обеспечить себе комфорт в старости? Но вот вам пример: Коко Шанель, красавица, умница, талант, величайшая из великих кутюрье,

перевернувшая моду и создавшая стиль на десятилетия. Живет в сверхроскошных апартаментах сверхроскошного отеля. Умирает в полном одиночестве, как бесприютная бродяжка в чистом поле: не любила, чтобы ее беспокоили, вот никто и не заглядывал. А что было на душе у этой одинокой старухи, отвернувшейся от всех людей и от всего человеческого можно только догадываться. Страшно.

Да разве только в старости дело? Юные о ней и не думают вовсе. Но «состоявшиеся» супружество и в более молодые годы обладает удивительными свойствами, которые так просто не опишешь.

...Много лет назад Москве повезло: приехали на несколько дней две легенды величайший режиссер Федерико Феллини и его жена, удивительная актриса Джульетта Мазина. Был на скорую руку устроен прием, на который набилось человек двести: режиссеры, актеры, композиторы... И каждому хотелось что-то сказать и что-то услышать. И вот, в одном конце большого зала буквально рвут на части Феллини, в другом Мазину. Для собравшихся это было великим счастьем, уникальным, неповторимым событием. А для «гостей» величайшим напряжением. И замечено было, что они совершенно синхронно оборачиваются, обмениваются быстрым взглядом и снова отдают себя на растерзание. Это и есть брак: они в одну и ту же секунду чувствовали необходимость поддержки и получали ее, лишь взглянув друг на друга.

Я очень люблю наблюдать, как идут супруги. Ведь вот и не в обнимку, и не под ручку, и подчас даже не рядом а видно, что они едины. Удивительные слова Писания про *единую плоть* (см. Быт 2:24; Мф 19:56; Мк 10:78, 1 Кор 6:16; Еф 5:31), как следует из контекстов, относятся отнюдь не только к физическому соединению супругов, но к образованию некоего таинственного и таинственного единства, способного совершенно преобразить отношения между личностью и миром, сделать их как бы цветными и многомерными; точнее, это жизнь одиноких представляется черно-белой и плоской при сравнении. Никакая дружба, пусть самая крепкая и верная, и тем более никакая «роман», сколь угодно головокружительный, не дадут того душевного взаимопонимания и взаимопроникновения, которое вырастает в браке и длится десятилетиями и движется «по возрастающей».

Тайна христианского брака

На это на все могут сказать: ну, допустим, брак создает уникальные отношения, но ведь люди смертны, и далеко не всем удастся «умереть в один день», как живописал супружеское счастье романтический Александр Грин. И что тогда темный ужас одиночества, еще более страшного, поскольку произошла утрата? Да в том-то и дело, что вовсе нет. Для христианского брака нет вечной разлуки, а есть вечная жизнь, хотя и в таких формах, о которых мы знать не можем. Но когда я в «Альфе и Омеге» печатала воспоминания двух супругов (кстати, идеально дополняющие друг друга), один из которых к тому времени скончался, я в послесловии написала, что язык не поворачивается назвать ту, которая еще в земной жизни, вдовой. И она позвонила мне, поблагодарила и сказала, что это чистая правда, что она себя вдовой и не чувствует.

Вот это все и есть то, ради чего очень даже стоит вступать в брак. А то, что обычно называют семейными радостями, это лишь внешнее выражение удивительной тайны супружества, но оно полно красоты и величия и дивно в очах Божьих и человеческих.

Доброе начало семейной жизни

Геронда, один юноша, решивший вступить на путь семейной жизни, спросил меня, как правильно её начать.

— Прежде всего нужно постараться найти хорошую девушку, которая придётся ему по сердцу. Потому что сердце каждого располагается к людям по-своему. Кто-то испытывает приязнь к одному человеку, кто-то — к другому. Надо смотреть не на то, чтобы невеста была богата и красива, а прежде всего на то чтобы она была проста и смиренна. То есть больше внимания надо обратить не на внешнюю, а на внутреннюю красоту будущей невесты. Если девушка — человек надёжный, если она наделена мужеством — но не больше чем оно необходимо женскому характеру, — это очень поможет будущему супругу во всех трудностях приходиться с ней к полному взаимопониманию и не мучиться головной болью. Если же у неё есть ещё и страх Божий есть смирение, то они могут, взявшись за руки, перейти на противоположный берег злой реки этого мира.

Если молодой человек всерьёз смотрит на какую-то девушку как на свою будущую невесту, то я думаю, ему лучше сначала через кого-то из своих близких известить об этом родителей девушки. Затем ему лично надо побеседовать с родителями девушки и с ней самой о своем намерении. Впоследствии, когда они будут помолвлены и обручены — хорошо, чтобы время между обручением и свадьбой не было долгим — он должен смотреть на невесту как на свою сестру и относиться к ней с уважением. Если и жених и невеста с любовью, из всех сил постараются до свадьбы сохранить своё девство, то в Таинстве Брака, когда священник возложит на них венцы, они обильно примут Благодать Божию. Потому что, как говорит Святой Иоанн Златоуст, венцы Таинства Брака — это символы победы над наслаждением. Впоследствии супруги должны, насколько это возможно, возделывать добродетель любви, чтобы двое всегда были слиты воедино и чтобы вместе с ними пребывал Третий — наш Сладчайший Христос. Конечно, вначале, пока семейная жизнь новобрачных не войдёт в нормальное русло и пока они не узнают друг друга как следует, они могут испытывать некоторые трудности. Такое происходит в начале любого дела. Выпускник университета, получив диплом и начав работать, на первых порах испытывает трудности. Послушник в монастыре в начале своей иноческой жизни тоже испытывает трудности. И молодой человек, вступивший в брак, тоже будет испытывать трудности на первых порах.

В разнице характеров кроется божественное согласие

Однажды ко мне в калиту пришёл человек и стал жаловаться, что он очень расстроен из-за постоянных разногласий с женой. Однако я понял, что между ним и его супругой не было чего-либо действительно серьёзного. У этого человека есть свои «сучки» и «шишки», у его жены — свои, поэтому они не могут приладиться друг к другу. И того, и другого надо немного «построгать». Возьми две неструганные доски. У одной сучок в одном месте, у другой — в другом. И если ты хочешь соединить их как есть, неструганными, то между ними останется щель. Однако если ты чуть построгаешь первую доску в одном месте, вторую — в другом, они тут же прилягут одна к другой. Только строгать надо одним и тем же рубанком (старец имеет в виду

работу духовника с супругами — эта работа оказывается результативной в том случае, когда муж и жена имеют одного духовника, то есть их «сучки» и «шишки» обстругиваются одним «рубанком»).

— Я не нахожу общего языка со своей женой! — жалуются мне некоторые мужья.

— Мы совершенно разные по характеру. Она человек совершенно другого склада. Как же Бог допускает такие несусузицы? Неужели Он не мог устроить всё таким образом, чтобы у супругов были одинаковые характеры, так, чтобы они могли жить духовно? — «Неужели вы не понимаете, — отвечаю им я, — что в разнице характеров кроется божественная гармония? Разные характеры слагаются в гармонию. Представь, если бы и у тебя, и у твоей жены были одинаковые характеры! Да Боже упаси! Представь, что бы было, если бы, к примеру, и ты, и твоя жена легко приходили в негодование. Вы бы не оставили от вашего дома камня на камне! А если бы у обоих супругов были одинаково мягкие, кроткие характеры? Да вы бы спали на ходу! Если бы ни у тебя, ни у твоей жены нельзя было зимой выпросить снега — то вы бы, конечно, подходили друг к другу, но и пошли бы оба в адскую муку. А если бы оба были расточительными? Разве вы смогли бы вести домашнее хозяйство? Вы пустили бы ваше состояние на ветер, а дети остались бы под открытым небом».

Если тяжёлый, своенравный человек найдёт и жену себе под стать — такую, что хоть кол ей на голове теши, а она будет делать по-своему, — то они, конечно, друг другу подойдут. Разве не так? Однако через день совместной жизни они вцепятся друг другу в волосы! Поэтому смотри, как всё устроивает Бог: Он делает так, чтобы хороший, добрый человек вступил в брак со строитивым, и тогда второй из супругов сможет получить помощь, потому что изначально он мог быть расположен по-доброму, но в молодом возрасте мог увлечься злым. Небольшая разница в характерах супругов помогает создать гармоничную семью, потому что один из супругов дополняет другого.

Имея разные характеры, супруги могут большего достичь и в воспитании детей. Один из супругов станет их немножко пригормаживать, а другой будет говорить: «Ну дай ты детям немножко свободу». Если и муж, и жена закрутят все гайки своим детям, то потеряют их. Но они потеряют детей и в том случае, если оба будут позволять им делать что вздумается. Если же мать и отец обладают разными характерами, то дети их пребывают в равновесии. Я хочу сказать, что в семье необходимо всё. Конечно, супруги не должны перегибать палку в отношении особенностей своего характера, но каждый из них в соответствии со складом своего характера должен помогать другому.

«Православие и мир». Печатается в сокращении.



10.06.09 состоялось заседание Епархиального совета. На заседании присутствовал Уполномоченный по делам религий Винницкой государственной Администрации Салецкий Игорь Александрович. Гость рассказал об изменениях в законодательстве Украины в области землепользования и возможности оформления земельных участков при храмах в постоянное пользование. Также Игорь Александрович ответил на вопросы благочинных из различных сфер приходской жизни и дал конкретные рекомендации по приведению в порядок документации на приходах.

Правящим Архиепископом Тульчинской епархии было предложено для упорядочивания молитвенной жизни в селах, где нет постоянно действующих храмов начать совершать Уставные богослужения (вечерню, утреню, при желании — и обедню) силами благочестивых мирян или даже специально для этого рукоположенных диаконов. Члены Епархиального Совета поддержали предложение своего Правящего Архиепископа.



Также было внесено предложение организовать встречи матушек священников епархии для общения. Было решено организовать собрания священников с матушками на третий день Рождества (9 января) и в Неделю жен мироносиц (3 — я неделя по Пасхе).

Также были рассмотрены дисциплинарные вопросы.

В день Святого Духа Правящий Архиепископ Тульчинской епархии посетил Свято-Духовский храм г. Гнивань. Владыка совершил Божественную Литургию в сослужении духовенства Тульчинской и Винницкой епархий. Правящий Архиепископ поздравил настоятеля и прихожан с престольным праздником и годовщиной освящения храма. В этот день прихожане стали свидетелями иерейской хиротонии диакона Александра Гурзенкова.

Священник благословил выпускников школы-интерната.



По благословению Преосвященнейшего Ионафана, Архиепископа Тульчинского и Брадаевского, клирик Свято Рождества Христова Кафедрального Собора г. Тульчина протоиерей Роман Рудаков благословил выпускников школы — интерната для детей — сирот и детей, лишенных родительского попечения. После молебна священник сказал напутственное слово выпускникам.

Божие благословения в эти дни просят выпускники школ во многих приходах епархии

Информационный отдел Тульчинской епархии

Пост святых апостолов.

Этот летний пост, который сейчас мы называем Петровым, или апостольским, раньше называли постом Пятидесятницы.

Церковь призывает нас к этому посту по примеру святых апостолов, которые, приняв Святого Духа в день Пятидесятницы, в посте и молитве готовились ко всемирной проповеди Евангелия.

День Пятидесятницы, когда в пятидесятый день после исшествия Своего из гроба и в десятый день по Вознесении Своем Господь, воссевший одесную Отца, ниспослал Пресвятого Духа на всех Своих учеников и апостолов, один из величайших праздников. Это совершение нового вечного завета с людьми. Дух Святой, сошедший на апостолов, Дух истины, Дух премудрости и откровения начертал вместо Синайского новый Сионский закон. Место Синайского закона заступила благодать Святого Духа, законополагающего, подающего силы к исполнению Закона Божиего, изрекающего оправдание не по делам, а по благодати.

Мы не постимся в Пятидесятницу, потому что в эти дни Господь пребывал с нами. Не постимся, потому что Он Сам сказал: *можете ли заставить сынов чертога брачного поститься, когда с ними жених* (Лк. 5, 34).

«После продолжительного праздника Пятидесятницы пост особенно необходим, чтобы подвигом его очистить нам мысли и сделаться достойными даров Святого Духа, пишет святой Лев Великий. За настоящим празднеством, которое Дух Святой освятил Своим сошествием, обыкновенно следует всенародный пост, благодетельно установленный для врачевания души и тела, и потому требующий, чтобы мы проводили его с должным благоволением. Ибо мы не сомневаемся, что после того, как апостолы исполнились обетованною свыше силой и Дух истины вселился в сердца их, между прочими тайнами небесного учения, по внушению Утешителя, преподано также учение и о духовном воздержании, чтобы сердца, очищаясь постом, сделались способнейшими к принятию благодатных дарований... нельзя сражаться с предстоящими усилиями гонителей и яростными угрозами нечестивых в изнеженном теле и учуженной плоти, поскольку то, что услаждает нашего внешнего человека, разрушает внутреннего, и напротив, разумная душа тем больше очищается, чем больше умертвляется плоть».

Поэтому-то учителя, просветившие примером и наставлением всех чад Церкви, начало брани за Христа ознаменовали святым постом, чтобы, выходя на брань против духовного развращения, иметь для этого оружие в воздержании, которым можно было бы умертвить греховные вожелания, ибо невидимые наши противники и бесплотные враги не одолеют нас, если мы не будем предаваться плотским похотям. Хотя в искусителе желание вредить нам постоянно и неизменно, но оно остается бессильным и бездейственным, когда он не найдет в нас стороны, с которой ему можно напасть... По этой-то причине установлен неизменный и спасительный обычай после святых и радостных дней, празднуемых нами в честь Господа, воскресшего из мертвых и потом

вознесшегося на небеса, и после принятия дара Святого Духа проходить поприще поста.

Обычай поста необходимо усердно соблюдать и для того, чтобы в нас пребывали те дары, которые сообщены ныне Церкви от Бога. Соделавшись храмами Святого Духа и более чем когда-либо быв напоены Божественными водами, мы не должны покорствовать никаким вожеланиям, не должны служить никаким порокам, чтобы жилище добродетели не осквернилось ничем нечестивым. При помощи и содействии Божиим мы все можем достигнуть этого, если только, очищая себя постом и милостыней, будем стараться освободить себя от скверн греховных и приносить обильные плоды любви. Далее святой Лев Римский пишет: «Из апостольских правил, которые внушил Сам Бог, первостоятели церковные, по внушению Святого Духа, первым поставили то, чтобы все подвигом добродетели начинали с поста.

Это они сделали потому, что заповеди Божии можно исполнить хорошо только тогда, когда воинство Христово ограждено от всех соблазнов греха святым воздержанием. Итак, возлюбленные, должны мы упражняться в посте преимущественно в настоящее время, в которое заповедует нам пост, по окончании пятидесяти дней, протекших от Воскресения Христова до сошествия Святого Духа и проведенных нами в особом торжестве.

Этот пост заповедан, чтобы предохранить нас от беспечности, в которую очень легко впасть из-за долговременного разрешения на пищу, которым мы пользовались. Если ниву нашей плоти не возделывать непрестанно, на ней легко возрастают терние и волчцы и приносится такой плод, который не собирают в житницу, а обрекают на сожжение. Поэтому мы обязаны ныне со всем тщанием хранить те семена, которые приняли в наши сердца от небесного Сеятеля, и остерегаться, чтобы завистливый враг как-нибудь не испортил дарованного Богом и в раю добродетелей не взросли тернии пороков. Отвратить же это зло можно только милостиво и постом».

Блаженный Симеон Фессалоникийский пишет, что пост установлен в честь апостолов, потому что через них мы сподобились многих благ и они явились для нас деятелями и учителями поста, послушания... и воздержания. Это против воли свидетельствуют и латиняне, чувствуя апостолов постом в их память. Но мы, согласно с постановлениями апостольскими, составленными Климентом, после сошествия Святого Духа одну неделю торжествуем, а потом, со следующей за тем, чувствуем предавших нам поститься апостолов.

Как правильно питаться в дни Петрова поста

Подвиг Петрова поста менее строг, чем Четыредесятница: во время Петрова поста Устав Церкви предписывает монахам еженедельно, по три дня - по понеделникам, средам и пятницам - воздерживаться от рыбы, вина и масла, и сухоясти в девятый час после вечерни; в остальные же дни следует воздерживаться только от рыбы. В субботние, воскресные дни этого поста, а также в дни памяти какого-либо великого святого или дни храмового праздника также разрешается рыба.

Миряне же, как и в прочие посты, должны избирать меру пощения сообразуясь со своими духовными силами и следовать советам своего духовника.

По материалам Интернета.

По благословию Блаженнейшего митрополита Владимира самолет с иконами на борту облетел Киев

По благословию Блаженнейшего митрополита Киевского Владимира столицу Украины облетел введенный 1 июня в эксплуатацию первый реактивный пассажирский украинский самолет АН-148 с иконами на борту.

Сотрудники Авиационного научно-технического комплекса имени Антонова, среди которых немало прихожан храма во имя святителя Феодосия Черниговского, что в Киеве на Святошино (ул. Чернобыльская, 2), обратились к Блаженнейшему митрополиту Владимиру с просьбой благословить совершение молебна перед началом полета и взять на борт самолета икону покровителя воздухоплавания - святителя Иоасафа Белгородского.

По благословию владыки молебен совершил настоятель Свято-Феодосиевского храма протоиерей Александр Билокур, который доставил на борт самолета не только **мироточивый образ святителя Иоасафа из села Крикливец Крыжопольского р-на Тульчинской Епархии**, но и ковчег с мощами преподобных отцов Киево-Печерских и ковчег с мощами святой блаженной Матроны Московской, который также находился в эти дни в столице. Экипаж самолета осуществил перелет с аэродрома в г. Гостомель в международный аэропорт «Борисполь».

«Православие в Украине»/Патриархия.ру

25.06.09. Храм отпраздновал 110-летний юбилей.



В праздник преподобного Онуфрия Великого Свято-Николаевский храм с. Заозерное Тульчинского р-на отпраздновал своей 110-летний юбилей. Праздничную Литургию возглавил Правящий Архиерей Тульчинской Епархии Высокопреосвященнейший Архиепископ Ионафан в служении духовенства Тростянецкого и Тульчинского благочиний. Архиерейское богослужение было совершено в этом храме впервые. По окончании богослужения была совершена крестный ход.

26.06.09. В храме впервые было совершено Богослужение Архиерейским чином.



Правящий Архиерей Тульчинской Епархии посетил храм Рождества Богородицы с. Соколовка Крыжопольского района Тульчинской епархии, где совершил божественную Литургию Архиерейским чином.

Информационный отдел Тульчинской епархии

Это Любовь!



Маленький скворушка, вылетевший недавно из гнезда, с интересом познавал окружающий мир. Он был очень любопытен. Каждый вечер птенец возвращался в скворечник и расспрашивал маму о том, что видел и слышал.

Однажды он спросил:

Мама, а что такое Любовь? Я уже несколько раз о ней слышал, но никак не могу ее увидеть. Где она?

Она повсюду, ответила мама-скворчиха, ты просто еще не научился ее распознавать.

А ты меня научишь? запрыгал по веточке скворушка.

Конечно, научу, улыбнулась мама. Завтра внимательно запомнишь все, что увидишь. А вечером мне расскажешь. Посмотрим, не встретишь ли ты Любовь?

Но я еще мал и не могу далеко летать, огорчился птенец.

Чтобы встретиться с Любовью, не обязательно летать за тридевять земель. Она везде, как воздух. Тебе не придется даже покидать двор!

На следующий день маленький скворушка был особенно внимателен. Он запоминал все, что видел, и с нетерпением ждал вечера, чтобы рассказать об этом маме.

Когда солнце стало клониться за макушки высоких деревьев на соседнем дворе, птенец вернулся домой.

Ну что, спросила его мама, как прошел день?

Я был очень внимателен, нахохлился скворушка, но нигде не встретил Любовь.

Может, ты ее не разглядел? Расскажи, что ты видел?

Птенец поудобнее уселся на ветке и начал свой рассказ:

Я проснулся на рассвете. Ночь быстро отступала, но было еще прохладно. Я, было, пожалел, что выпорхнул из скворечника так рано, но тут Солнышко прикоснулось ко мне лучами, и мне стало тепло и радостно.

Это Солнышко подарило тебе Любовь, пояснила мама.

Любовь? удивился птенец.

Да, каждое утро Солнце просыпается, чтобы согреть землю Любовью. А что ты увидел еще?

Потом солнечный лучик разбудил Колокольчик на поляне под нашим деревом. Цветочек расправил зеленые листики и тряхнул бирюзовой головкой.

Прекрасная мелодия разлетелась по всему двору. Он напевал удивительную мелодию, раскачиваясь на легком ветерке. Я не мог понять слов, но мне так понравилась его песенка, оживился скворушка, что я стал петь вместе с ним! Нашу песню подхватили другие птицы и цветы, и вскоре весь двор проснулся! Было так здорово!

Это Колокольчик делился со всеми Любовью. А Любовь всегда несет радость.

А потом к Колокольчику подлетела Пчела, и он угодил ее своей пыльцой. Пчелка унесла ее столько, сколько смогла, рассказывал дальше скворушка.

Из пыльцы получится мед, пояснила мама, который потом будут есть пчелы и люди. И все это благодаря Любви! Потому что Любовь всегда делится, она нежная.

Да, но после пришел мальчик и сорвал Колокольчик, сказал птенец и посмотрел на маму печальный взглядом.

И что он с ним сделал?

Он сорвал еще другие цветы и подарил букетик маме, продолжал рассказывать скворушка.

И это тоже Любовь! пояснила скворчиха. Мальчик хотел обрадовать свою маму.

А она, и правда, обрадовалась, вытянул шею птенец. Ее печальные глаза засияли, и потом она целый день была веселая и напевала песенки.

Вот видишь, улыбнулась мама-скворчиха, Любовь всегда заботится о других!

А как же Колокольчик? поинтересовался птенец. Я видел, что женщина поставила букет в вазу на столе, но ведь там Колокольчик быстро завянет?

Что ж, ради счастья других Любовь приносит себя в жертву и делает это с радостью.

Правда. Я видел в открытое окно, как Колокольчик продолжал напевать свою удивительную песню, а его аромат наполнил комнату. Похоже, он был счастлив.

Чудесно! А что еще ты сегодня видел?

Я видел, как этот же мальчик забрал рисунок у девочки из соседнего двора. Она просила его вернуть, а мальчуган убежал от нее, дразня изрисованным листком. Они бегали вокруг старого абрикоса. А потом он ей рисунок отдал, и они вдвоем разукрашивали картинку в беседе.

И это Любовь, улыбнулась мама. Он не хотел сделать девочке больно, потому что Любовь не мыслит зла. Просто мальчик не знал, как по-другому привлечь ее внимание.

А к вечеру домой пришел папа этого мальчика, продолжал скворушка. Он был очень зол, от него дурно пахло, и он что-то кричал на маму. А потом даже выкинул в окно букет, подаренный сыном.

А что мама? заволновалась скворчиха.

А она накормила его ужином и уложила спать. А когда тот заснул, женщина вышла во двор, собрала цветы и снова поставила их в вазу, птенец нахохлился перышки и добавил: Я уже не раз видел, как отец незаслуженно обижал и мальчика, и маму. Почему они это терпят?

Потому что это Любовь! А у нее долгое терпение, и еще она умеет прощать.

А ты мне расскажешь еще, какая она Любовь? спросил птенец.

Обязательно расскажу, успокоила его мама. Ты будешь встречаться с ней каждый день!

В это время солнце, окрасив небо оранжево-розовыми переливами, скрылось за горизонтом.

А завтра Солнышко снова согреет нас Любовью? спросил скворушка. Так будет всегда?

Всегда. Потому что Любовь никогда не перестает!

Марина Тихонова. Рис. Тамары Твердохлеб
Всеукраинский журнал «Мгарській колоколь» № 75

ПОЛТАВСКА МІСІОНЕРСЬКА ДУХОВНА СЕМІНАРІЯ ЗАПРОШУЄ НА НАВЧАННЯ

Наші відділення:

1. Богословсько-місіонерське приймаються особи чоловічої та жіночої статі віком від 18 років. Термін навчання 4 роки. Форми навчання: стаціонарна та заочна.

2. Відділення регентів-псаломщиків приймаються особи жіночої статі віком від 16 років та чоловічої статі віком від 18 років. Термін навчання 3 роки. Форми навчання: стаціонарна та заочна (остання тільки при наявності музичної освіти обсягом не менше 4 класів музичної школи та стажу крилас-ного співу щонайменше 1 рік).

3. Іконописне приймаються особи чоловічої та жіночої статі віком від 17 до 35 років, із середньою загальною, спеціальною або вищою освітою (бажана наявність художньої освіти). Термін навчання 4 роки. Форма навчання тільки стаціонарна.

Студенти забезпечуються житлом і харчуванням (проживання і харчування платне).

При семінарії бібліотека, в якій, крім друкованих видань, наявні відео- та аудіокасети, кольорові слайди, компакт-диск.

Студентам стаціонарної форми навчання надається відстрочка від армії.

До сектору заочного навчання (богословсько-місіонерське та регентське відділення) приймаються не лише священнослужителі, але також і миряни чоловічої та жіночої статі. Програми заочного навчання повністю відповідають змісту і об'єму програм стаціонарної форми (крім іноземних мов).

Студенти заочного сектору забезпечуються навчальними програмами, друкованими та аудіокопіями.

ПРАВИЛА ПРИЙОМУ:

Абітурієнти складають вступні іспити.

ВСТУПНИК ПОВИНЕН ЗНАТИ:

- основні Старо- та Новозавітні події;
- наступні молитви (твердо і осмислено):
- Початкові: Трисвяте по "Отче наш";
- Вранішні: "От сна востанк...", "Боже, очисти мя грешнаго...", "Святый Ангел...";
- Вечірні: "Боже вечный...", "Всесвятитель...", "Благаго Царя...", "Ангел Христов...";
- Божій Матері: "Погородице Дяво", "Достойно естъ", "Всезранный Богородице...";
- Символ віри, молитву св. Євфрема Сиріна, молитву перед Св. Причастям, Заповіді Мойсея (Десятиповіді), Заповіді Блаженств, тропарі двонадесятих свят, 50-й та 90-й псалми;
- Тропар свого святого і його житіє.

ВМІТИ:

- чітко й грамотно читати церковнослов'янською;
- проспівати фрагмент богослужбового пісенству або один куплет народної пісні.

Абітурієнти іконописного відділення складають, крім загальних іспитів, екзамен з малюнку. На іспиті вступник повинен намалювати (у кольорі) зразок або фрагмент ікони. Матеріал: акварель, гуаш або темпера (на вибір); папір розміром 20x30 см. Вимоги до роботи: правильне розташування зображення на аркуші, передача характеру зображення, дотримання колірних і світлотонових відношень. Час виконання: до 6 годин.

ПРИЙОМ ДОКУМЕНТІВ - 31 ЧЕРВНЯ ПО 24 СЕРПНЯ.

ВСТУПНІ ІСПИТИ:

3 малювання 24 серпня; на стаціонарне навчання 25 серпня; у сектор заочного навчання 26 серпня.

Для допуску до вступних іспитів абітурієнт повинен надати в канцелярію семінарії наступні документи:

1. Прохання на ім'я ректора.
2. Анкету.
3. Автобіографію (пп. 1-3 заповнюються при поданні документів).
4. Ксерокопія паспорта (стор. 1, 2, 11; одруженим також стор. 9 і 10) і свідоцтво про народження.
5. Дві фотографії 3x4 см.
6. Довідка про хрещення.
7. Довідка про сімейний стан.
8. Атестат про середню освіту (оригінал).
9. Довідка про стан здоров'я (форма 086-у, із обов'язковим записом психіатра) і карта щеплень.
10. Рекомендація парафіяльного священника, затверджена єпархіальним архієреєм.
11. Військовий квиток або приписне свідоцтво (оригінал).
12. Вступники в іконописний клас повинні надати у приймальну комісію зразки власних робіт (не менше трьох), бажано іконописного напрямку. Початок навчального року 1 вересня.

НАШІ КООРДИНАТИ:

Поштова адреса: ПМДС, вул. Конституції, 12, м. Комсомольська, Полтавська область, 39800, Україна.

Телефон: +38 (05348) 228-58; телефон/факс +38 05348 253-02

Електронна пошта: orth-mission.ua@gmail.com

Сторінка в Інтернеті: <http://orth-mission.org.ua>

БАНКІВСЬКІ РЕКВІЗИТИ:

Р/р 26004301552410 в АК ПІБ м. Комсомольська, ЗКПО 25157702, МФО 331133

Адреса редакцій:
23600 м. Тульчин,
вул. Леніна, 41.
Тел. 2-18-04
tulchin.eparhia@gmail.com

Редакція не веде переписки з читачами.
Рукописи не рецензуються і не повертаються.
За точність викладених фактів відповідальність несе автор.

Засновник — Тульчинська єпархія УПЦ.
Головний редактор — протоієрей Всеволод Луканов.
Свідоцтво про реєстрацію ВЦ № 364 від 22 березня 1999 року.
Віддруковано з готового макету в ТОВ «Тульчинська друкарня». Зам. № 2501.

Матеріали друкуються українською, церковно-слов'янською та російською мовами.